

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮЛЯ 1976 ГОДА

№ 172 (16078)

Цена 2 коп.



21 июля

Летний комплекс
План ремонта зерновых комбайнов по области выполнен на 81,8 процента. Полностью справились с этой задачей хозяйства Томского и Каргасковского районов. Отстают с ремонтом комбайнов Тегульдский (33 процента), Парабельский (49), Колпашевский (59) и Верхнекетский (66 процентов) районы.

Готовы ли вы к встрече урожая?

Немаловажную роль в переработке зерна и хранении семенного фонда играют хорошо подготовленные зерносушилки и склады. В области из 218 су-

шильно-очистительных зернокомплексов готово пока 109 — половина. Сегодня мы рассказываем о том, как собираются встречать хлеб-76 в ряде районов и хозяйств области.

Будут отборные семена

Под урожай нынешнего года в колхозе «Первое мая» заложен прочный фундамент. Все посевы размещены по зби. В почву внесено 300 тонн минеральных удобрений. Выше 50 процентов зерновых посеяны перекрестным способом с внесением в рядки гранулированного суперфосфата. На наших полях внедрены комбайны, требующий результативный, количественно и качественно семян и фудража зависит от тех, кто занят на подготовке и сушке зерна.

уборочной страде свое сушительное хозяйство крупными механизаторами В. Лев и К. Симолин. Здесь прошел районный семинар, обсудивший проблемы готовности зернокомплексов к приему нового урожая и засыпки семян. В Тундлатском отделении хорошо провели ремонтные работы зерноочистительных комбайнов братья Леонид и Виктор Залеские, а в Ломовицком отделении Сергей Мехай.

ДОЛГ ХЛЕБОРОБА

Не за горами осенняя страда — самая ответственная для хлебороба нашего хозяйства. Длинный путь предстоит преодолеть каждому центнеру зерна с поля в элеватора. И наш долг в любых погодных условиях собрать без потерь, сохранить выращенный урожай.

Зерно ждять не станет

Как дела с ремонтом зернокомплексов и скотопомещений, в каком состоянии склады для хранения хлеба? Эти вопросы интересовали рейдовую бригаду чинской районной газеты «За коммунизм» в слухе имени Ульянова. В этом году здесь на капитальный ремонт отпущено 63 тысячи рублей. За шесть месяцев выполнено работ только на 23 тысячи. Не чувствуется должного напряжения на ремонтных объектах и в июле.



НА ВОРОНИНСКОЙ ФЕРМЕ СОВХОЗА «КОРНИЛОВСКИЙ» ОТЛИЧНО ЗАРЕКОМЕНДОВАЛА СЕБЯ МОЛОДАЯ ДОЯРКА КОМСОМОЛКА ЛЮБОВЬ ФАХРУТДИНОВА. В ИЮНЕ ОНА НАДОИЛА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ СВОЕЙ ГРУППЫ БОЛЕЕ ЧЕМ ПО 200 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА. СЕЙЧАС ЕЖЕСУТОЧНОЙ НАДОЙ У ЛЮБЫ ОКОЛО 10 КИЛОГРАММОВ ОТ КОРОВЫ.

Заложить в июле основу кормовой базы животноводства

Сезонное задание выполнено

К 20 июля механизаторы совхоза «Чажетовский» Колпашевского района справились с сезонным заданием по закладке сенажа. В траншеях свыше 5 тысяч тонн корма. Работа продолжается.

ВПЕРЕДИ — СОВХОЗ «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Парабель. Заготовить на корову в июле по 5—6 тонн сена и сенажа — такую задачу решают труженники района. Лидерство прочно удерживают механизаторы совхоза «Путь Ленина». Они заложили в траншеи 2.220 тонн сенажа (55 процентов сезонного задания). Лучшие показатели — у механизаторов

«СЕНАЖ ИЛИ СИЛОС?»

Руководителям хозяйств рекомендовано нарастить объемы заготовки кормов. В каждом механизированном отряде бюро утвердило ответственного за качество.

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА ПАРТИИ — В ЖИЗНЬ!
СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
● ЗА ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ РАБОТЫ. Материалы второго пленума Томского обкома КПСС читайте на 2-й и 3-й страницах.
● СЕЛЬСКАЯ СТРАДА: НА ЛУГАХ, ПОЛЯХ И ФЕРМАХ
● ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ОБЛАСТИ ВНЕДРЯЮТ БРИГАДНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

● **НЕФТЕГОГАНСК**
Монтаж 53-метровый — самой высокой в Среднем Приобье — буровой вышки начался промышленной Главтомянефтегаза на Обнинской разведочной площади. Здесь будет пробурена скважина глубиной 4500 метров. Такой отметки до сих пор не достигли.
● **ГОМЕЛЬ**
На заводе торгового оборудования изготовлена первая серия автолавок новой модели. Они предназначены для развозной торговли промышленными и продовольственными товарами. Новые машины имеют высокую проходимость и будут с успехом использоваться в условиях бездорожья и снежных заносов. Первая партия автолавок новой модели отправлена кооператорам Казахстана, Коми АССР, Дагестана и других районов страны.
● **ОШ**
К строительству самой глубокой в Средней Азии шахты «Центральная» приступил на ртутном месторождении Улуу-Тоо коллектив Адрасманского шахтостроительного управления. Проложены начались сооружать главный вертикальный ствол протяженностью 600 метров. На этой глубине залегает наиболее перспективные запасы высококачественной ртуть. Новый район цветных металлов Киргизии, основанных автоматической системой регулирования теплового режима, оснащенных механизированными аэро-складами. Новыми автоматическими подометрами повышенной грузоподъемности оснащены Балезинский, Губинский, Минский, Увинский хлебоприемные предприятия.
● **НОВОПОЛОЦК**
Тридцатый с начала года завершен строительство производственной отапливаемой нефтерезервуарной системы. Коллектив предприятия постоянно добивается успехов в освоении проектных мощностей по производству. Сейчас, например, на каждой технологической установке производится в два раза больше, чем предусмотрено заданием. (ТАСС)



НА ТРАССЕ ГАЗОПРОВОДА

ЭКИПАЖ — СЕМЬЯ

Люди, которые за годы работы объединены общим делом, кажутся похожими. Одни новые места, один и тот же прищурив глаза, один интонации... Но здесь было еще что-то. Я остановился и стал всматриваться.
— Похожи, наверное! — засмеялся один из экскаваторщиков, тот что постарше. — Не удивляйтесь — семейный экипаж.
Три года назад Геннадий Серенко закончил Аксайское ГПУ-56. Его распределили в строительное управление № 10 объединения «Южгаспромстрой». В отделе кадров не долго помали голову — куда поставить парня.
— Серенко! — перебриснул кадровик. — Однофамилец кто ли! Сын, говоришь? Это дело. Будете работать вместе, на одном экскаваторе.
И вот жизненные трассы Ивана Трофимовича и Геннадия Ивановича. Серенко мог бы жить на трассе газопровода Нижневартовск — Томск — Кузбасс. Семейному экипажу есть чем гордиться — ежедневная выработка их машины составляет 120—180 процентов плановой.
Н. ПОТАПОВ,
Фото автора.

БРИГАДНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ — В ДЕЙСТВИИ!

Ключевое звено

Первое полугодие коллектива Комсомольского лесхоза закончил успешно по всем основным показателям. Сверх задания вывезено 12,2 тысячи кубометров леса, произведено 250 тысяч кубометров древесины. 11,5 тысячи кубометров изданий на 250 тысяч рублей, с момента самостоятельности продукции, получена сверхплановая прибыль.
Развивать и совершенствовать бригады в общественном материале рассказывается о первых успехах и просчетах в новой организации труда лесосечных бригад.
Вспомогательный метод и освоение бригадой подрида. В публицистическом материале рассказывается о первых успехах и просчетах в новой организации труда лесосечных бригад.
И попросил главного инженера лесхозов В. Маршала рассказать о положительных переменах на предприятии.
— Успех наш нельзя назвать случайным. Ритмичность в работе всех цехов, выполнение государственного задания, учет статур-мощности в конце каждого месяца, квартала, а благодаря продуманной системе мероприятий — вот его истоки. Говоря об организации лесозаготовок, я бы воспользовался термином «гибкий ритм».
Гибкий ритм. Под этим на предприятии подразумевают маневрирование техники, рациональную расстановку людей, постоянную готовность сконцентрировать силы и средства производства в нужном месте и в нужный момент.
Еще недавно лесозаготовители во многом зависели от погоды. Беду усугубляло хроническое отсутствие дорог в труднодоступных местах. Требуется реконструировать существующие магистрали УЖД, построить новые ветки. И эта большая работа была проделана. Теперь протяженность дорог по состоянию на июль превышает 105 километров. Сейчас строительные отряды ведут дороги к массивам, разработка которых намечена на 1977 год.
Мало внимания руководители и партийная организация уделяли совершенствованию укрупненных бригад, внедрению метода хозяйственного расчета и разработке лесосек вахтовым способом. Успехи и недостатки новой органи-



В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ ОБЛАСТИ

рессивности в делах и планах коллектива. А о какой творческой обстановке могла идти речь, если за полгода в бригаде В. Михайленко сменилось чуть ли не 20 человек? Сколько сил и нервов истратил бригадир, чтобы все-таки перевыполнить полугодичное задание, знают только те, кто составлял ядро коллектива.
Не был налажен учет горюче-смазочных материалов и запасных частей, не организовано социалистическое соревнование. Бригада была представлена самой себе. По существу как следует не выполнялись ни один пункт договорных обязательств, подписанных администрацией.
И только после энергичного вмешательства Первомайского райкома партии обстановки в бригаде изменилась к лучшему. Сейчас ее состав стабилизировался, выделен опытный нормировщик, введен лицевой счет расхода материалов и запчастей. Коллектив вызван на соревнование с соседней бригадой Николая Мисника.
Конечно, внедрение бригадного подряда — дело трудное. Оно требует вдумчивого отношения, трезвого и жесткого расчета, хозяйской заботы о людях, которые осваивают новую технологию. Нужно смелее и шире внедрять прогрессивную организацию труда, двухсменную работу на трелевке. Пока же остаются в стороне сильные лесосечные бригады В. Храмова, Н. Мисника, Ш. Хайруллина, не говоря уже о том, что внедрять хозяйственный подряд надо и в коллективах, занятых на раздельке, отгрузке и вывозе древесины.
В Комсомольском лесхозе еще слабо объединены усилия рабочих коллективов и инженерно-технических работников. На предприятии, видимо, забыли, что новая форма организации труда — ключевое звено в борьбе за использование внутренних резервов и повышение эффективности лесозаготовительного производства.
Ю. КРАВАЛИС,
Первомайский район.

